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Les principaux types de revenus (4)

Voici notre derniére legon sur les principaux types de revenus.
Revenus des filiales de I’entreprise

Cette forme de revenu est également le résultat d’'un placement, mais il est présenté differemment comparé au
dividende (que I'on a vu dans une legon précédente).

La présentation des revenus des filiales dépend du nombre d’actions possédées par la maison meére.

1. Propriétaire exclusif d’une autre société
Si la société mere est propriétaire a 100 % d’'une autre société, les revenus (et les charges) de la filiale sont
consolidés avec ceux de la société mére.

Société meére Filiale Groupe

Revenus 1 500

Charges

Résultat d'exploitation

2. Contréle d’une autre société
Si la société A détient, par exemple, 80 % de la société B, on dit alors que la société A “contréle” la société B. La
société A est propriétaire majoritaire de la société B. Les revenus (et les charges) de la société B sont consolidés
avec ceux de la société A, mais une participation minoritaire correspondant a la quote part des tiers est déduites
pour obtenir le bénéfice du groupe.

(En guise d'illustration, nous dirons que le taux d'imposition est de 40 %).

Société A
1 000

Société B
Revenus 500

Charges

Résultat d'exploitation

Impé6t sur les sociétés

Bénéfice aprés impots
Intéréts minoritaires (calculé a 20 % du bénéfice aprés impots de la société B)

Bénéfice des actionnaires de la société A



3. Influence sur une autre société

Par exemple, si la société A détient seulement 30 % de la société B, la société A ne contrOle pas la société B, mais
peut avoir une certaine influence sur celle-ci. Les produits (et les charges) de la société B ne sont pas consolidés
avec ceux de la société A. Cependant, la quote part de la société A sur le bénéfice de la société B est présentée
comme un bénéfice supplémentaire dans le compte de résultat de la société A.

Société A Société B
Revenus

Charges

Résultat d'exploitation

Résultat des filiales

Impot sur les sociétés

Résultat

1 30% du résultat d'exploitation de la société B (30 % de 200 €)

2 Impdt sur les sociétés de la société A (120 €) plus 30 % de I'impét sur les sociétés de la société B (30 % de 80 €)

En ce basant sur ce qui précéde, on peut remarquer que seulement 30 % du résultat de la société B, soit 36 €, est
additionné au résultat de 180 € de la société A, ce qui donne ainsi un résultat pour le groupe de 216 €.

Dans nos prochaines legons, nous verrons les charges du compte de résultat.
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